

#### 大 白

东华大学附属实验学校五(2)班 陈亲瑶

从学习马术开始,我一共和3 匹马合作过,分别是荔枝、巧克力 和大白。我最喜爱的是大白。可 能是它的名字和我养的一只萨摩 耶的名字一样,我自然而然对它 平添了几分好感。

大白是一匹成年矮种德宝 马,今年9岁,长得很漂亮,浑身 雪白,身体很光滑,就像抹了油 一样。它虽然四肢粗壮但性格 温顺,对我特别友好,不像"巧克 力"那么爱欺生会把脸凑到我妈 那里讨食吃,被我妈无情地扇了 "耳光"后就会在"贴边"训练中 故意贴墙很近,让我的腿在行 进过程中蹭着墙以作报复。当 我拉缰绳稍有犹豫时它会突然 停下来并发出短促的喷鼻声, 仿佛在嘲讽我:"哼,小样,就你 这水平!"而大白却恰恰相反, 对我这个新手非常宽容,在我 左拉右拉不知所措时,会善解 人意地边揣测我的心思边慢慢 往前走,绝不会突然停下来吓 我一跳,温柔的眼神默默告诉 我:"宝贝,不着急!"当然蹭墙 和讨食吃的情况也绝不可能在 它身上发生。妈妈说:"大白这 么温和一定是它升级做了母亲 的缘故。"

有时大白会带着儿子汤圆 在马场里散步,小马走走停停, 累了依偎在母亲身上,大白怜爱 地蹭着汤圆的身体;汤圆饿了会 钻到大白怀里找奶头吃奶,这时 大白就会停住脚步一动不动地 站着喂奶,这温馨的场面和人类 并无差异。

训练前我会先和大白打个招 呼,就是先用手抚摸它的脖子,然 后轻轻拍两下,对它说:"大白 乖。"它也会用鼻子嗅嗅我的手 (记住我的气味)回应我。最近在 练习"打浪"动作时,一开始我坐、 站的节奏跟不上大白前进的韵 律,它不厌其烦地配合我跑了一 圈又一圈,就像一个母亲在教自 己的孩子学本领一样。我感动地 抚摸它的脖子,俯身在它耳边夸 赞它:"大白乖!"它也非常享受我 对它的夸赞,就像女孩子喜欢别 人夸她美丽一样。

# 抵制毒品 从我做起

松江七中六(12)班 杨志豪

前不久,学校组织同学们参 加了一场主题为"健康人生,绿色 无毒"的演讲,主要讲了关于毒品 的知识。

毒品,与赌博和网瘾合称世 界三大危害。可想而知,毒品对 于我们的危害有多大了。大家都 知道,毒品有着三大特性:依赖 性、非法性和危害性。正是因为 毒品,许多家庭才会支离破碎,而 一些长期吸食毒品的人更是亡命 之徒,他们会想尽一切办法来获 取毒品,甚至会做出其他违法甚 至犯罪的行为,进而导致妻离子 散、家破人亡。

那么,究竟什么才是毒品 呢?那就得从毒品的分类说起 了。传统毒品主要是指像鸦片、 海洛因等一眼就能分辨出来 的,其危害性大,成瘾性强。人 服用后会有面无血色、失眠、无 精打采等症状,还有这类毒品 的成分都是被人们称为"毒品 之花"的罂粟花。所以我提倡 大家,若是在居住的小区内发 现有人种植罂粟花要及时拨打 110 哟!

而新型毒品则是像摇头丸、 冰毒等的合成毒品,不过大家可 千万别被它们的外表所欺骗了。 新型毒品的主要特点是具有较强 的隐蔽性,有的像糖,有的是白 粉,撒入水中后没一会儿便消失 了,所以在外如果有陌生人递给 你一颗来路不明的糖果时,千万 要拒绝哟! 虽然它们看起来弱弱 的,但是危害可真不小。人长期 服用的话会出现幻觉、异常兴奋 等症状。而且据相关人员统计, 吸食毒品的人的岁数也要比正常 人少活1.5年左右,再加上长时间 处于兴奋状态中,一直不吃不睡, 瘦得皮包骨头了。

毒品可谓只有弊没有利, 而且一旦成瘾还会危害到整个 家庭,我们这些青少年虽然不 能像缉毒警察那样英勇奋战在 第一线,但是我们可以积极参 加社区有关的禁毒活动,多多 向居民宣传毒品的危害性,呼 吁大家远离毒品,让"抵制毒 品,从我做起"从一句口号,变 成实际行动。

(指导老师:胡晓春)

#### 勇敢者之路 夕阳的余晖

上师大附外小五(10)班 范屹

傍晚,火红的夕阳躲进山谷, 收敛光芒, 可那脉脉余晖依然眷顾大地。

它洒在茂密的枝柯间, 给原本绿油油的树叶, 镶上一道道金边。

它跳进微漾的碧波里, 湖水用更加的清澈, 把它轻轻托起。

调皮的孩子在旷野奔跑, 余晖映着他们光洁的脸颊。 欢声笑语中, 忧愁被风统统带走。

屋檐上,燕子也被吸引, 呢喃细语轻浅, 好似在跟余晖谈天。

余晖变淡了. 树叶瞌睡,燕子归巢,孩子 回家

> 蝉鸣更稀疏, 世间万物渐渐入梦。

余晖消融于暮色, 夜晚格外幽静。



■每周二、三、四、五出版

华政附校二(3)班 曹煜培

那天,我起了一个大早,跟 着妈妈一起乘坐地铁去迪士尼 游玩。天上的云,白得纯净,白 得耀眼,形态各异:有的像蹦蹦 跳跳的小兔子,有的像飞翔的鸟 儿……就像我此时的心情一样, 兴奋不已。

我们乘坐了两个小时的地 铁终于到了迪士尼。我拉着妈 妈的手,直奔我最喜欢的项目: 勇敢者之路。我们寄存了随身 物品,穿戴好保险装备,开始了 勇敢者之旅。勇敢者之路有两 条道路可以选择,一条是平坦 的,毫无挑战性;另一条则需要 无限勇气才能征服,而我毫不犹 豫地选择了第二条道路。勇敢 者之路第一关是走圆木头,我小 心翼翼地一步一步走到了终 点。第二关是穿越瀑布,要在狭 窄的小路上行走。我害怕了,和 妈妈一起选择了走平路。最具 挑战性的一关是走绳索,我怕 高,所以我只能努力不往下 看。走着走着,我感觉绳索很 晃,我很害怕,回头一看,原来 是一个小女孩在我背后晃。她 的妈妈提醒她:"不要晃,前面 的小弟弟可能会摔倒的。"后来 我抓住一根一根的绳子,小心地 到了终点。

这真是一次难忘的经历啊!

(指导教师:金叶)

## 我有一双勤劳的手

中山小学三(6)班 杨邹毅

记忆中,妈妈告诉过我从小 应该有一双勤劳的手,学会做一 些简单的家务事。

星期日那天,我便缠着妈妈, 要自己洗衣服。妈妈笑着给我做 了简单的示范,我便学着妈妈的 样子开始洗衣服了。

首先,我做好洗衣服的准备 工作。我先取出洗衣粉,舀一勺 放在大盆子里面,再打开水龙头, 接了一小盆水之后,将洗衣粉搅 拌均匀。然后,我把脏衣服放进 水里浸泡10分钟。

接着,我开始搓洗衣服了。妈 妈给我找了一块搓衣板,把它放进 大盆子里面。我拿起一件脏衣服, 放到搓衣板上,一上一下地搓了起 来,先搓正面,再搓反面,最后搓衣 服的领子。我本来以为这样就大功 告成了,结果我在仔细检查时,在衣 领上发现一大块污迹,连忙用力地 搓。但是,用了所有办法,我都不能 搓掉。正当我要泄气的时候,心里 出现了一个小人,仿佛在说:"搓不 掉就别搓了。"话音刚落,又有一个

小人似乎在说:"不行,必须搓干 净。"这时,我突然想起《十万个为什 么》一书里有专门介绍洗衣服的小 窍门。我连忙翻找,果然上面写着: 只要用饭粒涂在污迹上,就能轻松 搓掉污迹了。于是,我赶紧拿来饭 粒涂上去,使劲地搓。奇迹出现了, 一大块污迹消失得无影无踪了。

搓好了衣服,我还得把它漂 洗干净。我把盛有衣服的脸盆放 在水龙头下,拧开水龙头。水哗 哗地流下来,我边放水边漂洗。 过了好一会儿,我终于把衣服洗 得干干净净了。

最后的工作当然是晾晒衣 服。我把衣服拧干,又把衣服套 上衣架,挂到晾衣绳上。一件件 衣服随风飘动,美丽极了。我的 心里像吃了蜜一样甜。

我用自己一双勤劳的手,体验 到了洗衣服的快乐。这也让我懂 得:只要不放弃,坚持去尝试,就一 定能找到解决问题的办法。世上 无难事,只怕有心人。以后,遇到 任何困难,我都会努力克服。

## 不起眼的小台灯

上师大附外小五(9)班 潘书有

我的桌上放着一盏不起眼的 小台灯,那是我过9岁生日时,妈 妈送我的礼物。

它很小,只有半个手掌那么 大。圆形的底座,里面装着薄薄 的钮扣电池,竖着可以自由活动 的灯杆上架着星形的灯罩,里面 嵌着一颗小灯珠。别看它小,在 漆黑的夜晚,它放出的光芒就像 夜空中的星星一样耀眼,我可喜 欢它了。

平时,我一直把它放在书桌的 边上,不常使用,时间一长,就淡忘 它了,它似乎就是藏在沙子里的一 颗珍珠。但是,一个星期三的晚 上,我才知道它的重要之处。

那天晚上,我照常在做作 业。猛然间,房间一片漆黑。我 连忙拨动了几下开关,但无济于 事。我跑到客厅,妈妈无奈地对 我说:"停电了!"我心一惊,着急 地说:"我的作业还没做完呢!"妈

妈安慰我说:"没事,要不等来电, 要不明天和老师解释一下。"我也 知道解释没有用,就连忙回了房 间,在房间里转来转去,像热锅上 的蚂蚁。

突然,我无意中发现了书桌 角落露出一个台灯的底座,我惊 喜得像抓住了救命稻草似的,我 打开了小台灯的开关。霎时间, 我的房间有了亮光,柔和的光照 着书桌。虽然灯光不像房间顶灯 那么明亮,但那灯光就像妈妈平 时的眼睛望着我。我静下心来, 写起作业。终于写完作业了,我 开心地摸摸它说:"谢谢你!"此 时,我的心里涌起一股暖流,这小 台灯不就是妈妈的爱吗?

此后,我虽然不常用到这不 起眼的小台灯,但依然很喜欢它, 像珍宝似的呵护着它,因为它藏 着妈妈对我的爱。

(指导教师:陈明海)

# 特别的味道

上音实验学校七(1)班 钦云轩

我的老家在江苏无锡,那里 有许多味道独特的美食,比如鲜 美可口的太湖三白,甜甜蜜蜜的 阳山水蜜桃,馅多料足的小笼馒 头,但在我心中那最特别的味道 非爷爷亲手做的糖醋排骨莫属。

我小的时候,爸爸妈妈因为 工作忙,就把我送到无锡的爷爷 家。在我的印象里,爷爷经常带 着我出去玩,有时候去锡惠公园 逛逛天下第二泉,有时候去惠山 古镇上捏捏无锡大阿福,那段时 光我们祖孙俩每天都玩得很开 心。回到家里,小小的我玩累了 就去睡午觉了,爷爷总是趁我睡 着的时候给我烧好吃的。

还记得那一天,我刚刚午觉 睡醒准备起床时,突然闻到空气 中弥漫着一股特别的香味。我循 着香味走到了厨房,爷爷看到我, 笑眯眯地说:"宝宝,睡醒了吗?" 我好奇地问:"爷爷,爷爷,你在烧 什么啊?"爷爷把灶台的火转成小 火,掀开了锅盖,一锅被红色酱汁 包裹的排骨映入我的眼帘。爷爷

一大清早,我就迫不及待地从

床上跳起来,蹦向窗边,推开窗

户。哇! 今天的天气可真是太好

了,蓝天白云,美得像画一样。太

阳用它的光和热炙烤着大地,这在

贵州是十分罕见的,因此,我的心

情也变得愉悦了。哈哈! 我们带

帘洞。入口处人满为患,地面十分

潮湿,放眼望去,像一匹白色的蚕

丝布悬挂在山崖口,如若你靠近

在景区里走着走着,来到了水

上雨衣向黄果树大瀑布出发啦!

用筷子夹出一块晶莹剔透的排 骨,吹了吹,递给我说:"快尝尝爷 爷做的糖醋排骨。"我用小手接过 排骨,轻轻地咬上一口。那一刻, 酸酸甜甜的滋味点燃了我的味 蕾,我大口大口地啃起了排骨,吃 完排骨把手指都舔了一遍,真是 太好吃了!

自此,我就爱上了爷爷做的 糖醋排骨。等我到了读书的年 纪,爸爸妈妈就把我接回了上 海。爷爷知道我最爱糖醋排骨, 就手把手教会爸爸烧这道菜。可 是,爸爸做出来的糖醋排骨要么 太甜腻,要么酸了点,总是没有爷 爷做出来的那种特别口味。每次 回无锡,我总是缠着爷爷做糖醋 排骨给我吃。

自从疫情暴发以来,我已经 有一年多没有回无锡了。我真 想念爷爷,想念和爷爷一起游玩 惠山古镇的开心时光,希望疫情 快些结束,暑假快些到来,这样 我又可以尝到爷爷亲手做的糖 醋排骨了。

# 我身边的"蜘蛛侠"

上师大附外小五(9)班 郭钰洁

一说到"蜘蛛侠",你们首先 想到的肯定是电影里那个会喷 丝,天马行空、惩奸除恶、拯救世 界的蜘蛛侠吧! 但是我发现的 "蜘蛛侠"就在我身边。

一个星期六的早晨,我正在 小区里和爸爸跑步,不经意间看 见不远处十几层的高楼外墙上 好像有什么东西在移动,上面还 有根细绳子在晃动。难道是"蜘 蛛侠"? 我心里一惊,再定睛一 看,原来是正在清洗玻璃的工 人。他坐在一个平板上,一手拉 着绳子,一手拿着刷子,十分麻 利地刷洗着玻璃,时不时地还从 身下挂着的塑料桶里拿取其他 工具。清理完了一块之后,他又 向另一块玻璃移去。他这么一 左一右,一上一下地移动,把我 看得心惊肉跳。

这么细的绳子,那么简单的 装备,他居然还能在那么高的地

方擦着玻璃! 要是我的话,肯定 要两眼发黑,双脚发软,动都不敢 动,太危险了! 我对他又敬佩又 好奇,想看看他的真面目,于是我 就在这座楼下面等着。

等他来到地面时,出乎我的 意料,我发现他脸色黝黑,还沾着 尘土,汗水浸透了衣服,在他的 衣角和后背上凝结出了盐霜。 爸爸告诉我:"他们是城市里的 美容师,专擦高层建筑的玻璃。" 原来他们的工作是这么的普通, 又是这么的危险和辛苦,这让我 深受感动,这比电影中的"蜘蛛 侠"更伟大。

不一会儿,他们又去另一座 高楼了。我望着他们的背影,感 觉他们很高大。他们虽然没有 "蜘蛛侠"的先进"武器",却有着 一颗朴实、勇敢和纯洁的心。长 大后,我也要像他们那样,做个 了不起的"蜘蛛侠"。

# 我的心爱之物

东华大学附属实验学校五(4)班 周易

我的心爱之物是一枚徽章。 它在我的小盒子里,也在我的心 里,还在我的记忆深处。

这是一枚精巧别致的徽章: 它的大小和大拇指差不多。金 色的金属边上镶着几个红色的 大字——"逢考必过",十分醒 目。这几个字紧紧地挤在一块 儿,却不使人觉得乱;这几个字 看似很普通,但合在一起却使 人觉得很特别,形成了一种独 特的美。

每每我遇到困难,总会打开 那个小盒子,捧起这枚徽章,轻轻 地抚摸它。那时,我觉得自己仿 佛又有了力量……

那是返校日的最后一天,也 是我最后一次走在上外附小的校 园里,因为我即将要转学了。一 整天,我都魂不附体。一想到我 马上就要离开这儿了,泪水不禁 就冒了出来。但我还是强忍着, 把泪水收了回去。

这时,我的数学老师,顾老 师缓缓地从走廊走了过来,面带 着微笑,两手放在口袋里。还离

我有段距离的时候,她叫我过 去。我加紧脚步走到了她的面 前,只见她的一只手从口袋里伸 了出来,手心里是一枚可爱的 小徽章。"这么精美可爱的徽 章,是给我的吗?"我在心中默默 地想着。

顾老师笑着看看我,摸了摸 我的头,温柔地说道:"宝贝,你 到了新的学校也要加油哦!希 望你越来越棒!"说完,她将这枚 徽章递到了我的手中,微笑着

她,笑了。笑得那么慈爱,那 么温暖。眼角的几条鱼尾纹,使 得她更加慈祥了。想起那一堂堂 生动精彩的数学课,那一张张老 师认真批改的作业卷,那一次风 雨中老师的撑伞送暖……我的泪 水止不住地往下流……

每当我看着手中的这枚徽 章,那温暖的身影仿佛就在我的 眼前闪动。

它,不仅是一枚徽章,更是一 段深深的师生之情。

(指导教师:方小娟)

# 千岛湖真是一个好地方

九亭第五小学四(4)班 杨浩明

千岛湖真是一个好地方,那 里的风景美不胜收。

你来到高楼中的阳台,会看 见一片碧蓝的湖面。在阳光的照 耀下,湖面波光粼粼的,那跳跃的 光点像一颗颗闪烁的宝石。放眼 望去,千岛湖被连绵起伏的山峰 包围着,湖面上点缀着大大小小 的岛屿。夕阳下,落日的余晖不 时变幻着颜色,湖面也是如此,一 会儿红彤彤的,一会儿金灿灿的, 一会儿半紫半黄,一会儿半灰半 白合色,不同的颜色照耀着湖面, 像是给湖面穿上了一件会变色的 衣裳,宁静而美丽。

千岛湖由上千座岛屿组成, 你可以乘船前往。随着游船慢慢 靠岸,我们到达了梅峰岛。该岛 是登高观赏湖景的最好去处。我 们选择徒步上山。登上观景台, 大大小小的岛屿就像银河中的星 星,散落在千岛湖中。岛上芳草 萋萋,绿意盎然。生长着连理松、 马尾松、野果树等。山间的花草

树木让人心旷神怡。

梅峰岛上不仅有观景台,而 且还有玩乐项目呢! 在玩乐项

目中,我最喜欢的就是滑草。一 个小载具,把我和妈妈从高高的 坡上滑了下来,我无比激动,发 出"哈哈"的笑声,妈妈恰恰相 反,她表情看起来有些害怕,发 出"啊"的叫声,头发在风中飘来 飘去的。

除了梅峰岛,猴岛也是一大 特色。那里有许多可爱的猴 子。有的站在屋顶上认真观察 下面每一位游客,像个站岗的哨 兵;有的在悠闲地散步;还有的 在树上追逐打闹。我递给小猴 子一个苹果,它蹦蹦跳跳地拿 走了,兴奋得抓耳挠腮,别提多 高兴了。

这就是美丽的千岛湖,不 仅有美不胜收的湖光山色,更 有好玩的游乐项目,欢迎到此 一游哦!

(指导教师:王雨柠)

# 游水帘洞

上师大附外小五(5)班 蒋承孝

它,不时会有水滴溅到身上,像下 雨一样。不知不觉,已随着人流走 到了阶梯口,瀑布离我不远了,此 时能清楚地看见瀑布飞腾至岩石 上,形成一条奔腾的河流,那河水 翻滚怒吼着跑向远方。

在洞穴口,"暴风雨"更是猛烈

地击打着我的脸庞, 哗哗的流水声 几乎覆盖了一切。好不容易挤进 了洞里,洞中凉爽的空气着实让我 这个"小汗人"爽了一阵。洞中的 角落里还架着各种变色灯,它们把 整个洞点缀得非常美丽。此时,如 果你抬头,就会发现头顶上还有很 多垂下来的、长长的钟乳石。因此 个子比较高的人都得低头走路。

出了洞后,只见大瀑布悬挂在眼 前只有几米远的地方,我连忙戴上墨 镜,仰望这高耸入云的白锦,想到了 李白描写庐山时写下的"飞流直下三 千尺,疑是银河落九天"的诗句。不, 远比这诗句壮观,这里是亚洲第一大 瀑布群! 我认为它的雄伟只能通过 亲身体验,用言语是无法形容的!

坐在回宾馆的大巴车上,我仍 在细细地品味着今天的奇观。

■广告电话:021-37687187 投递热线:021-57814852 ■本报法律顾问:上海丰兆律师事务所(潘峰:13512129634) ■上海四维数字图文有限公司印刷(电话:021-37212888)